



王浩参加党派联组讨论时强调：

合力推淄博转调升级爬坡过坎

本报3月7日讯(通讯员 宗禾 记者 樊伟宏) 7日,市委书记王浩参加了市政协十一届四次会议民主党派、工商联联组的讨论。强调要充分发挥政协组织人才荟萃、智力密集优势,深入研究思考事关淄博科学发展的重大问题,合力推动工作落实,为全市改革发展稳定贡献力量。

讨论会场气氛热烈,各位政协委员踊跃发言。在听取了委员发言后,王浩说,在过去的一年里,市政协的工作取得了很大成绩,广大政协委员积极参与市委、市政府中心工作,在推进“同心”实践社会服务、加强重大课题调查研究,促进项目建设和招商

引资等方面,做了很多富有成效的工作,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

王浩强调,谋划好新常态下淄博的发展,是这次两会的主要任务。当前,面对新常态新形势,做好转方式调结构,生态环境建设,统筹城乡发展、文化强市建设,保障和改善民生等重点工作的,需要包括政协委员在内的全市各个方面进一步加强调查研究,共同把推动淄博科学发展的时间表、路线图谋划好,把每一个方面的实施方案确定好,把实现发展目标的具体措施制定好,合力推动淄博老工业城市转调升级、爬坡过坎,尽快进入“快车道”。

王浩强调,希望广大政协委员进一步增强主人翁意识和责任担当精神,深入思考事关全市科学发展的重大问题,帮助市委、市政府把准脉、找准症结、开好药方,找到解决问题的对策、方案、措施、办法,为全市科学发展作出新的更大贡献。要大兴求真务实之风,铺下身子、真抓实干,把发展路径、切入点、着力点、工作重点搞清楚、弄明白,以务实管用措施把口号变成行动,把行动变成现实。各位政协委员都是各条战线上的骨干和优秀代表,要立足本职,带头落实好市委、市政府的新部署、新要求,发挥好示范作用。



市委书记王浩参加政协分组讨论。本报记者 王鸿哲 摄

陈家金参加教育界别分组讨论时强调：

整合教育资源,让教师专心从教

本报3月7日讯(通讯员 宗禾 记者 樊伟宏) 7日,市政协主席陈家金参加教育界别分组讨论时要求,要充分认识经济发展新常态的任务要求,充分发挥社会主义协商民主重要渠道作用,紧紧围绕淄博稳增长、促改革、调结构、惠民生重要决策部署,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,凝聚起热爱淄博、建设淄博、发展淄博的正能量。

陈家金在听取了委员发言后说,委员们各抒己见,踊跃发言,对完善义务教育均衡发展、教

育信息化建设、教育资源整合配置、特殊教育优化等提出很多好的意见建议,听后很受启发。

陈家金指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是完成“十二五”规划的收官之年,要切实发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,为全面建成小康社会、推进全市经济社会科学发展献计出力、建功立业。

陈家金强调,近年来,淄博教育事业在市委的领导下,各项工作卓有成效。十年树木,百年树

人。教育涉及千家万户,教育界要加大工作力度和资金投入,为教育事业的发展提供坚实的保障。要积极创造良好的教育环境,进一步整合教育资源,加快基础设施建设步伐,加大教师队伍的教育培训力度,着力营造公平的竞争环境,使广大教师安心从教,专心从教。教育界的政协委员要为推动全市教育事业发展认真履行职责,积极建言献策。要充分发挥自身优势,爱岗敬业,勤奋工作,发挥好骨干带头作用,为推动淄博在全面建成小康社会进程中走在前列做出新的更大贡献。



政协主席陈家金参加教育界别的分组讨论。本报记者 王鸿哲 摄

政协会议进入分组讨论,委员探讨问题很务实

准备好的讲话稿,发言时没用上

本报3月7日讯(记者 刘光斌) 7日上午,在淄博市政协十一届四次会议分组讨论环节,从齐文化建设到对环保问题的关注,从创新工商联的工作到建立大侨务格局,委员们在建言献策的过程中表现出极大的热情,并且发言开门见山,不讲套话、空话。

本届政协会议开幕式上,新任淄博市市委书记王浩做了重要讲话。“今年王书记在讲话中提到要通过法治淄博建设释放活力,而我的两份提案都是关于依法治市的,其中有一条便是建议通过推进法治创新释放制度红利。”政协委员孟强说,在他的理解中,市委书记王浩所提到的“释放活力”,应当是指通过法制建设所带来的竞争软实力。

“王浩书记这次谈话给我的感觉就是框架很明确,不讲空话套话,直接点明问题,而且连续用了‘任务很重’这样非常坦率的表达方式。”政协委员滕国权觉得,本届两会更加突出了务实的作风,不讲求歌功颂德,而是直面淄博当前所存在的问题。

在分组讨论现场记者看到,深受务实会风的影响,有的委员本来准备好了讲话稿,但是在正式发言时,往往直接脱稿说出自己的观点。



敲起来(资料片)。小朋友看到清代青铜编钟,不由自主的

加强文化产业融合,整合多方资源,委员建议:

重启稷下书院传承齐文化

在分组讨论会上,很多委员们所关注的问题经常不谋而合,7日上午,最先发言的四名委员,其中就有三名将焦点对准了齐文化建设的主题。

“淄博虽然有文化名城之称,但这几年的齐文化研究事实上一直处于被忽视的边缘状态。”政协委员吴宗杰直言不讳,他认为齐文化的建设已经成为了淄博既定的议事日程,当务之

急便是整合相关资源,做一个可靠的中长期建设规划,指导建设。还可模仿岳麓书社的形式,在淄博重启稷下书院,使其成为一个齐文化的宣传教育基地。

而有的委员则站在齐文化与各个产业相互融合的角度,为齐文化建设的规划提出了建议。“淄博各区县也都有一些有特色的地域文化,如孝文化等,今后可以形成以齐文化为龙头,其他

文化相辅相成的整体。”政协委员苗玉认为,齐文化在旅游方面拥有十分巨大的发展空间,其重商的内涵也十分切合当前转型升级的主题。

此外,政协委员林红霞还提出将齐文化的推广融入教育中的建议,“编一些读本或者小册子,从小学生就开始抓起,让更多人了解齐文化的故事和内涵。” 本报记者 刘光斌

今日议程

政协

上午9:00,列席市十四届人大四次会议,听取市政府工作报告及相关报告

10:30,分组讨论市政府工作报告及相关报告

下午2:00,继续分组讨论市政府工作报告及相关报告

人大

上午9:00,举行第一次全体会议

1、宣布大会开幕;

2、奏国歌;

3、周连华代市长作政府工作报告;

4、审查淄博市2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年计划草案的报告(书面);

5、审查淄博市2014年预算执行情况和2015年预算草案的报告(书面)。

10:30,分组会议,审议政府工作报告。

下午2:00,分组会议,审议政府工作报告。